



Falange

T. 2078

Año II

Núm. 407

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

LA INICIATIVA TRIUNFANTE DE LA LUCHA SIGUE EN MANOS DE LOS EJERCITOS DE FRANCO

NUEVAS POSICIONES TOMADAS; MUERTOS MARXISTAS; BOMBARDEOS AÉREOS

Lo que no debemos olvidar

La guerra santa en que estamos empeñados, nos obliga a desarrollar todas nuestras actividades en favor de la misma, resaltando siempre y nunca será bastante—el heroísmo de nuestros soldados y el genio de nuestros generales. Por ambas cosas y por el calor y apoyo de la retaguardia, ha sido posible escribir durante más de dos años, lepopesya gloriosas y sendas páginas de nuestra Historia.

Derechas e izquierdas, se debatió en un confusionalismo ignorante de "padres de la Patria", sin hacer nada por salvarla y sí mucho para hundirla, castigando y persiguiendo en todos los elementos a su alcance la Falange.

Falange en cambio, en medio de aquella Babel, mantenía la entrañable verdad del nacionalsindicalista: la cultura y su juramento y unidos en completa lealtad y sumisión a sus Jefes, pensaban, soñaban en España, sin acordarse para nada de sus sufrimientos y fatigas.

Ha sido esta Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y sus Gloriosos Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, los que, agrupados y renovados sus juramentos de lealtad y sumisión a su Jefe Franco, han logrado barrer la podredumbre que durante innumerables años trataba de asfixiarnos.

Pero es ya hora de que nadie se deje a engaño. España tiene un Jefe: Franco, y España tiene un sentido: el Nacionalsindicalista. Y a este Jefe y a este sentido, tendrán que alegrarse inexorablemente, todas las almas que en la oscuridad de la noche pretenden, con torpes manejos cobardes y calculistas, revivir el fantasma de las lágrimas que su actuación desgraciado dejó en herencias a estas provincias que gimen aún bajo el látigo opresor del "mandamás" de las logias y sectas.

Sus propagandas en el extranjero nada han de servir. España, es Una, Grande y Libre y por esa Unidad, por esa Grandeza y esa Libertad, el estado Nacionalsindicalista español, conducido y dirigido por su Jefe Franco, obtendrá la mas rotunda de las victorias; por la fuerza de sus armas en la guerra y por la conciencia de conciencia en la paz.

Ahora bien: los falangistas juramos lealtad y sumisión a nuestros Jefes, pero no es menos cierto, que vamos a combatir hasta morir a todos los enemigos de la Patria, por muy encubiertos que se mantengan. El enemigo visible, es el que nos hace frente en las trincheras y a este, Franco lo vence totalmente. El enemigo invisible, es el que en la paz de la retaguardia y con procedimientos cobardes, intenta torpedear nuestra obra social y nuestra obra regeneradora de tantos y tantos vicios arraigados.

Hay cosas que los españoles no pueden ni deben olvidar jamás. Los nombres de los que cobardemente hundieron a España en los momentos culminantes del Movimiento y no volvieron a ella o volvieron cuando ya no había peligro, no pueden olvidarse. Pero mucho menos se pueden olvidar los nombres de aquellos otros que un día pudieron salvar a España y no tan sólo lo hicieron, sino que fueron a asegurarlas en pais extranjero, esperando el momento oportuno para retornar tranquilamente a poner arrepentidos su granito de arena en la reconstrucción de España, sino la conspirar cobardemente traiciones a su Patria. Esto es, pues, camaradas, lo que no debemos olvidar.

Ayuntamiento y pueblo palmesanos ofrendaron ayer--Fiesta de la Raza--su tributo de adhesión y cariño al Caudillo

El paseo del Borne, rebautizado con el nombre de FRANCO.--Descubrimiento de la lápida.--Premios.--"FALANGE" se une al homenaje al jefe del Estado Nacionalsindicalista

De nuevo Palma asoció su nombre a una demostración de vibrante entusiasmo. Paseo del Borne, Uniformes hermanados del caqui y el azul. Camaradas en posición de saludo. Seriedad y rudeza en el acto. Sencillez propia de la Falange.

PASEO
El viejo paseo necesitaba renazar su nombre. Su nombre que había sido testigo de tantos manejos políticos, tantas mormuraciones y de tantas intrigas. Enemigos acrílicos del Imperio, desterrados para siempre de España.

El viejo paseo tenía una lápida. Lápida con castillos y leones que rezaba una leyenda, tan pasada de moda que nadie la advertía: "Plaza de la Constitución". Realmente necesitaba el viejo paseo un nombre nuevo. Que fuera vibrante y entusiasta. Que fuera revolucionario como es el estilo de la España nueva. Y en el exilio del diccionario nacionalsindicalista, no existe vocablo más revolucionario que el nombre del Jefe de la santa revolución nacional.

Y entre águilas y banderas victoriosas queda ya el paseo remozado: el nombre de Franco esculpido en bronce, símbolo de la perpetuidad del Imperio.

Otro día mejor no se hubiera encontrado. Jornada gloriosa en los ámbitos del mundo, 12 de Octubre de 1492. Fé en tres carabelas. El Imperio que en pasto fecundo pone en los planetas ferios del Mundo nuevo...

Por eso Palma recordando los héroes del año, rindió el homenaje de honor a la máxima jerarquía estatal, a quien le ha hecho reconstruir en 1936 las rutas de las tres carabelas: mortales y le ha hecho dar a luz un nuevo mundo en la concepción espiritual.

Mucha gente en el paseo. A ambos lados de la tribuna central y cerrando el paso, dos centurias de Cadetes de la Bandera Águilas de España. Marcialidad en su posición. Caras alegres bajo los gorros azules.

Sencillez en el adorno. Unas flores, unas banderas, unas guirnaldas de arrayán. Dos alfombras que marcan el camino. En unas sillas unos heridos de guerra. Poco a poco van llegando nuestras primeras Autoridades: nuestros Jueces. Va a empezar el acto. Suben a la tribuna. La Banda Municipal lanza al aire los acordes de "Ornament". Brazos en alto saludan.

AUTORIDADES:
En la tribuna vemos a: S. E. el Almirante Jefe de la F. B. M., al Comandante General de Baleares con sus ayudantes, a nuestro Jefe Provincial, al Gobernador Civil, al Comandante de Marina, al Ayuntamiento en corporación presidido por el Sr. Alcalde.

También anotamos la presencia del Secretario Provincial del partido y de los Delegados Provinciales de Investigación y Vigilancia, de Falange Naval, de Educación y Bellas Artes, el Jefe Provincial de Propaganda, la Jefe de la Sección femenina, las Sras. del Almirante, del Gobernador y del Alcalde.

Entre otras muchas personas estaban los Delegados de Orden Público, Trabajo, Hacienda y Comunicaciones, el Presidente de la Audiencia, una representación de la Diputación Provincial, el Fiscal de la Vivienda, el Ilmo. Sr. Obispo de Lappa, el Administrador de Aduanas, los Directores del Banco de España, del Instituto, de la Escuela de Artes y Oficios de la Banca March, los cónsules de Italia, de Portugal, del Perú y de Venezuela, los primeros Jefes de los

cuernos de esta guarnición y otras personalidades a más de numerosos Jefes y oficiales de nuestro Ejército.

REPARTO DE PREMIOS

Cinco fueron los padres de familia que tuvieron la dicha de un nuevo hijo en las fechas del 1 al 4. Realmente emocionante es la entrega de Premios: acuerdo del Ayuntamiento. Nuestras primeras Autoridades: desde el Sr. Alcalde al Sr. Obispo y un representante del Caudillo como recuerdo del día.

Son ellos:
Pedro Pomar Forteza y Catalina Lladrós Martorell, padres de la niña Luisa, nacida el 4 de Octubre a las 18'10. Domicilio, Obispo Massanes 25.

Pedro Juan Bosch y Rosa Flexas Balaguer, padres de los gemelos Miguel y Pedro, nacidos el 4 a las 7'50 y 8'45. Calle de San Magín.

Damián Carbonell Rog y Juana Seguí Ripoll, padres del niño Antonio, nacido el 4 a las 8. Domicilio, Fábrica 51, bajos.

Miguel Cardell Pastor y Francisca Gayá Bonet, padres del niño Damián, nacido el día 4 a la una. Domicilio, calle de la Montaña número 36, Son Suñer.

Bernardo Campins Company y Cecilia Hernández Moll, padres de la niña Catalina, nacida el día 4 a las 14. Domicilio calle de Uuetam, 18, 2º.

Entregan los premios S. E. el Almirante Jefe S. E. el Comandante General, el Gobernador Civil, nuestro Jefe Provincial y el Alcalde.

Al terminar el sencillo acto, se oyen las notas vibrantes de nuestra canción de guerra que entona todo el pueblo a media voz, gritando luego hacia el aire claro y d'áfano del nuestro cielo azul el triple grito de el lema

(PASA A LA PLANA 2)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro han seguido avanzando nuestras tropas logrando conquistar nuevas posiciones derrotando al enemigo que trató de impedir nuestra progresión y causándole muchos muertos de los cuales han sido recogidos más de trescientos cincuenta.

Se han hecho 193 prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento no clasificado aun entre el que figuran armas automáticas y morteros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiando hangares y un depósito de gasolina; y una fábrica de material de guerra en Badalona que fué alcanzada.

Salamanca, 12 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DEL MOVIMIENTO Y SU PREPARACION

TETUAN, 18 JULIO 1936

Empezaba este día en nuestra capital del Protectorado en aquellos momentos históricos en que el actual Alto Comisario Teniente Coronel Beigbeder, cumplía el deber de cortesía protocolaria de dar cuenta a S. A. del levantamiento en armas del ejército de África y recibía de aquél por conducto del ayudante, el honroso encargo de felicitar al ejército por su acto de santa rebeldía, por el que hacía votos para su pronta y total victoria.

Tanto el Gran Visir, como los elementos prestigiosos de su Gobierno, estaban cansados de aguantar como representantes de la nación protectora a unos tipos sin dignidad ni decoro, que desde el mismo instante que tomaron las riendas del poder, transformaron este en una serie de claudicaciones para desarrollar toda clase de piraterías y actos inconcebibles, vendiendo a la secta el prestigio de una nación.

Además—forzoso es decirlo—Marruecos tenía una triste experiencia de lo que significaba la palabra "república". Por república entendían el desgobierno anárquico de las kábilas no sujetas a ningún poder ni autoridad majzeniana de ninguna clase. En república estaba el Rif en sus pasados tiempos en libertad omnimoda cuando no existía allí mas ley ni mas razón que la de la fuerza de cada uno. Eran Jefes los que mas hombres y fusiles tenían. Por república se disculpaban y justificaban las piraterías de Bokoia y los atentados en las fronteras de nuestras plazas. Para los moros, república era una palabra nefasta, de mal agüero.

Y nosotros que no dejamos de reconocer que bajo un régimen republicano, pueden hacerse naciones grandes y prósperas, no nos extraña tampoco que Marruecos pensara así como piensa de la república, por la sencilla razón que al igual que ellos tenemos también una triste historia de lo que las repúblicas fueron en España.

Con estos antecedentes le fué fácil a Beigbeder explicar al Gran Visir, en que consistía el Glorioso Movimiento y que era lo que pretendía. Consiguio acto seguido el apoyo de tan buenos amigos de España y se dirigió acompañado únicamente de sus ayudantes a tomar posesión de la Delegación de Asuntos Indígenas, lo que hizo sin necesidad de violencia alguna. Los responsables huyeron por la ventana como alma que lleva el diablo y los mejznis y ordenanzas moros obedecieron ciegos al hombre de mas prestigio para ellos. Los encubridores por el frente popular se dejaron detener sin resistir, retratando en sus rostros el fantasma protector del miedo y la cobardía...

El hoy Alto Comisario Excmo. Sr. Don Juan Beigbeder Atienza prestigio máximo del Marruecos Español, sólo con su serenidad se apoderó de la Delegación mas importante cual es la de Asuntos Indígenas y con el teléfono y empleando palabras del Korán en breves minutos consiguió su prestigio, sumar a la causa de España a todas las kábilas de Marruecos que tanto entienden de religión y patriotismo.

Quedaban únicamente a incorporarse al Movimiento el aeródromo de Tetuán y la Alta Comisaría. Los buenos aviadores, estaban con el Movimiento, eran únicamente el Comandante La Puente y un par de canallas de su calaña que se permitieron hacerse fuertes y en vez de rendirse cuando fueron conminados a ello, prefirieron emplear una frase muy propia de "dramas por entregas", rindiéndose en cuanto romaron unos cañonazos que podían hacerles "pupa". Sin bajas, entregó La Puente el aeródromo y livido y tembloroso, entregó su pistola y con voz ahogada, quizá por el miedo, quizá por el remordimiento, contestó al Viva España! que le fué exigido. El frente popular, lo había transformado en cobardo y como frente populista se portaba. El aeródromo era ya de España.

El Teniente Coronel Asensio—madera de general—lo había conquistado empujando la serie inacabable de victorias sobre el enemigo de España.

Casi al mismo instante que el aeródromo se rendía, entraba el Coronel Burruaga a hacerse cargo de la Alta Comisaría. Los moros tan condecorados de prestigios (que de centinelas guardaban a un polichinela) salieron rígidos al Coronel Burruaga, quien en breves momentos se encontró ante el Alto Comisario y personas que le rodeaban—"verdadero retablo de la agonía..." La transmisión de poderes fué instantánea: Burruaga representaba la razón y el temple de una raza. Buyla era la cobardía y el reptil masónico... No cabía discusión y no la hubo.

En el amanecer del 18 Tetuán quedaba incorporado al Movimiento Nacional y en condiciones de rendir honores a nuestro Caudillo Franco, forjador del Imperio del que no se sabía más de él "que hay un pedacito de papel en las paredes, escrito a máquina, con el bando de un general que no ha llegado..."



(VIENE DE LA 1.ª)

del Imperio y lanzando vibrantemente el Arriba, en contestación a las voces dadas por S. E. el Vicealmirante Jefe de las F. B. M.

OPRECIMIENTO

El Alcalde se levanta en la tribuna y dice en ofrecimiento:

Excmo. Sr.: En nombre de la Ciudad de Palma, tengo el honor de ofrecer al Generalísimo y Jefe Supremo del Estado, la placa que dentro de breves momentos vamos a descubrir.

Al encargar el proyecto dije a los artistas que debía ser expresión del modo de pensar que considero que en estos momentos ha de ser primordial en todos los españoles: Unidad en el Caudillo, unidad en Franco, Ejército, Marina, Falange, Requeté, todos gozosos, todos cumpliendo con su deber, para con la Patria y todos unidos, concentrados en una sola palabra: FRANCO.

La placa nos habla de Imperio, Imperio que es hispanidad, palabra que para nosotros hoy ha de tener el significado de grandeza de España, y expansión espiritual de la misma.

Hemos plasmado en el mármol, una página de nuestra historia, algo nuestro, nuestros hechos, para que no vuelva a suceder lo ocurrido, en los últimos tiempos que a fuerza de olvidarnos de nuestros abuelos, llegaron a hacernos creer agnomiosamente, que éramos una raza incapaz y secundaria cuando civilizamos al mundo.

Ovidio nos habla del ímpetu sagrado de que deben nutrirse los poetas; que sea este monumento que inauguramos, el ímpetu que nos mueva a todos a cumplir siempre, con nuestros deberes, a los que gracias a Dios, sentimos siempre amor a España y al Caudillo, para acendrar de cada día más tan gran sentimiento, y los que en algún momento puedan haber sentido flaqueza, por pequeña que sea, que se acerquen a ella y oigan en su interior la voz que de la misma parece desprenderse, que dice: "Cumple siempre, mantente siempre firme y orgulloso, de modo que todos puedan decir de tí que eres un hombre de España".

Y ahora Excmo. Sr. a vos que sois la representación de nuestro querido Caudillo cedo el honor de descubrir la placa, descorriendo la bandera de la Patria para que todos así los dignísimos representantes de otras Naciones aquí presentes, los españoles todos y el mundo entero, vean que es lo único, que puede cubrir la hermosa gama roja y gualda: Gallardía, honor, Juventud, valor, sacrificios, ansias de vivir, grandeza, ímpetu todo reunido en una sola palabra: Hispanidad. Solo

os pido Excmo. Sr. que permitais que antes de terminar dirigiéndome al pueblo aquí reunido decir: Un poeta español de nuestra edad de oro, Don Pedro Calderón de la Barca en uno de sus bellísimos versos dice: "Que no hubiera capitán sino hubiera labrador", y yo remendándole y targiver sando el verso diré hoy que en España no habría labrador, sino hubiera capitán, ¡qué digo labrador!, ni industria, ni comercio, ni familia, ni religión ni Patria, españoles, por nuestro Capitán: Franco, Franco, Franco. ARRIBA ESPAÑA

VIVA ESPAÑA

Unos aplausos fuertes y unos gritos ponen fin a las inspiradas palabras del Alcalde.

DESCURIMIENTO DE LA LAPIDA

El público guarda silencio. S. E. con las Autoridades y Jerarcas se dirige hacia la lápida. Rompen el silencio los acordes de la Marcha Imperial. Un bosque de manos abiertas y estruendosa ovación que Palma ofrece al Generalísimo de los Ejércitos victoriosos.

LA LAPIDA

Ya hace unas semanas que en las columnas de FALANGE publicamos unos detalles de la lápida, en una visita que hicimos al taller del joven escultor Planas.

Realmente es magnífica la labor realizada. El boceto, obra del camarada Carlos Zaforteza ha sido llevado a la realidad con precisión.

Sobre el fondo de un aguila imperial estilizada en mármol negro destaca en alto relieve blanco un dibujo. Son banderas que regresan victoriosas. Son fusiles que ya retornan en posición de paz. Son el camarada soldado, el camarada de la Falange y el camarada Requeté que llagan enlazados bajo la palabra del Jefe FRANCO, que destaca en bronce.

La realización es moderna. Los trazos duros y expresivos. Los rostros cansados tras la ruda jornada están alegres por el sabor de la victoria. Muchas cosas dice la lápida al que la observa. Ella logrará la transformación de los que están aun, con tartas de vejez psicológica.

FINAL

Entre aplausos del pueblo se refirieron las Autoridades. Nuestro Jefe y Delegados Provinciales de Servicio quedan hablando y comentando. Desfilan con paso marcial los Cadetes, juventud en pie. El paseo recobra su ritmo interrumpido. De un cercano comedor de "Auxilio Social" llegan los ecos de un padrenuestro y las voces infantiles que entonan el "Cara al Sol".

POR LA NOCHE

Celebróse en Radio Mallorca una velada, transmitida a través del Micrófono.

Aomaron parte en ella el pianista Agustín Alamán, la señorita Villegas. Tomaron parte en ella el pianista Agustín Alamán, la señorita Villegas, el camarada Crespi, don José María Tous y Marató y el Alcalde de Palma.

C. ZAI ORES

La Agencia LA INFORMACION le tramitará con rapidez su licencia. Razón: Bolsería, 18, entresuelo. Teléfono 1463.

COMPRARIA

aparato de radio en buen estado. Razón: Bolsería, 18, entlo.

VENO-RIA

máquina de escribir portátil semi nueva por 500 pesetas. Razón: Bolsería, 18, entlo.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 y FALANTX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Mallorca al día

ORDEN PUBLICO

POLICIA DE TRAFICO

Se advierte en el tráfico por carreteras sensibles mejora en la forma de circular, muy especialmente por irse consiguiendo estén siempre despejadas al marchar los usuarios de las mismas precisamente por la derecha.

No obstante lo anterior, existen defectos de importancia que se pretenden corregir con el conocimiento de esta nota.

PRIMERO.—La obligación de los conductores de vehículos de tracción animal, de llevar las luces reglamentarias que eviten los graves accidentes fáciles de ocurrir en los adelantamientos o cruces con coches ligeros.

SEGUNDO.—Es de absoluta necesidad que los conductores de vehículos automóviles tengan muy presente el artículo 147 del Código de la Circulación, cumpliendo con exactitud cuanto en sus diferentes apartados determina el citado artículo sobre cambio de luces en los cruces, haciéndose presente se den órdenes para que sean sancionados con todo rigor las infracciones que sobre asunto tan importante puedan cometerse en lo sucesivo, toda vez que se ha dado con exceso la publicidad necesaria para conocimiento de esta ineludible obligación.

TERCERO.—Queda terminantemente prohibido el uso de aparatos sometidos en los de cruces con los carros, pues dada la forma de circular que se exige a los mismos es necesario evitar peligrosos espantos en el ganado, lo que se conseguirá si al mismo tiempo se guarda la precaución de disminuir la velocidad.

Valladolid 23 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

La Fiesta del Pilar

EN MONTESION

Celebróse ayer brillantemente la Festividad de Nuestra Señora del Pilar, con actos organizados por su Congregación.

El Altar aparecía adornado con la imagen de la Patrona Aragonesa y sirviéndole de dosel la Bandera Nacional.

En la Misa hallábase presentes el Delegado de Comunicaciones, señores del Cuerpo de Correos.

Fue el celebrante el Rdo. P. Marzo.

También nuestra Sección Femenina celebró una Misa de Comunión en el mismo templo, celebrándola el Reverendo don Juan Thomás y pronunciando en ella una plática el Rdo. Padre Morro.

A las diez de la mañana y organizado por el Benemérito Instituto de la Guardia Civil, se celebró solemne misa cantada en la misma iglesia de Montesión, celebrándola el Canónigo M. I. Sr. Quetglas y pronunciando el panegírico el también Canónigo Muy Ilustre Sr. Calmará.

Concurrieron a ella S. E. el Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo; S. E. el Comandante General de Baleares; el Comandante Militar de Marina, el Gobernador el Alcalde y una nutrida Comisión de Vocales Gestores del Ayuntamiento, nuestro Jefe Provincial y numerosas autoridades mas, Jefes y Oficiales de la Guardia Civil y de las distintas armas y cuerpos del Ejército, etc., etc.

Un piquete de la Benemérita concurrió al solemne acto religioso.

EN SAN JAIME

Costeado por el Cuerpo de Telégrafos se celebró ayer mañana en la parroquia iglesia de San Jaime, solemne Misa a la cual han asistido, aparte numeroso concurso de fieles, el Delegado de Comunicaciones señor Enseñat, los Jefes, Oficiales y subalternos del expresado Cuerpo.

Elaboración de telas

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3:30: NEBLINA y ES HORA DE AMARNOS.

LIRICO.—A las 3:30. LA VENGANZA DEL MAR, AMOR y ALEGRIA y EN PERSONA (en español).

BALEAR.—A las 3: NOCHES MOSCOVITAS, EL FANTASMA (estreno) y DOCE HOMBRES Y UNA MUJER.

MODERNO.—A las 3:30: LOS DESAPARECIDOS y DAMISELA DE BARD.

RIALTO.—A las 3:30: TRES DE VIDA y EL REY SALOMON DE BROADWAR (ambas, estreno).

BORN.—A las 3:30: Noticario Núm. 11 de la serie RECONSTRUYENDO A ESPAÑA y LA VIDA DE LA BOHEME (estreno).

Todos debemos suscribir una "Ficha Azul" de "Auxilio Social"

El "Boletín Oficial" de la Provincia en su número de ayer, publica la siguiente circular:

"En el momento de aproximarse los meses en que los rigores propios de la estación invernal han de agudizar las situaciones sociales de estrechez y pobreza, el Ministerio del Interior previene siempre y atento a que con más celo que nunca se procure que no exista ningún español sin pan, se dispone a cumplir uno de los principios de la campaña social de invierno, no solo manteniendo la actual organización de comedores para niños y adultos, sino aumentándolos al producir la incorporación de comarcas liberadas.

En su virtud recomienda a los españoles con posibilidades económicas para ello la suscripción de "La Ficha Azul" del Auxilio Social de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ordena a todos los Gobernadores civiles y Alcaldes el fomento de esta suscripción valiéndose para ello de los medios de propaganda

y difusión que tengan a su alcance.

Así lo cumple complacido este Gobierno civil esperando de todos los Alcaldes dependientes de su Autoridad le secundarán en esta noble, patriótica iniciativa y que las personas todas con posibilidades económicas se apresuraran a secundarla con entusiasmo suscribiendo una "Ficha Azul" por una cantidad en armonía con sus medios de fortuna.

Por su parte este Gobierno civil que espera confiado en la cordial acogida de esta iniciativa, ha de añadir que dada la finalidad a que se destina esta recaudación, la reiterada negativa a suscribir la "Ficha Azul" por personas de holgada posición económica en el caso de que produjera efectos de insolidaridad social, será interpretada por la Autoridad como infracción de los deberes que la actual situación impone a todos los buenos españoles.

Palma de Mallorca, 11 octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, MIGUEL RONS.

El derecho de los presos políticos al trabajo

ORDEN

Ilmo. Sr.: El Decreto núm. 281 de 28 de mayo de 1937 proclama el derecho al trabajo de los presos por delitos no comunes que peones o en otras clases de empleos o labores, en atención a su edad, a su eficacia profesional y a su buen comportamiento.

La organización y utilización del trabajo de los presos trae como consecuencia, según el citado Decreto, el abono a las mujeres de los reclusos de una cantidad de dos pesetas sobre la una chucuenta que se abonara para manutención del recluso y los cincuenta céntimos que se le entregan en mano, y el de una peseta más por cada hijo menor de quince años que viviere al amparo de la madre, hasta el límite que alcance el jornal de los braceros en la localidad.

Juntamente con el auxilio material para vivir la vida física que el Decreto expresado establece, conviene que los órganos encargados de hacer efectivo ese subsidio tengan la vocación de apostolado y acción necesarios para completar esa obra de asistencia material, con la necesaria de procurar el mejoramiento espiritual y político de las familias de los presos y de estos mismos. De aquí la conveniencia de crear, en cada pueblo y ciudad en que haya familias de presos que trabajen, una o varias juntas locales Pro Presos, que, compuesta de un representante del Alcalde, con el Párroco respectivo, y otro vocal femenino elegido entre los elementos más caritativos y celosos, tendrían como misión recibir las cantidades destinadas a las familias de los reclusos para bajarlos y entregárselas a éstas, inspeccionando, al visitar a los beneficiarios, las alteraciones del jornal que corresponde percibir a cada familia por el aumento o disminución de personas que tuvieran derecho al subsidio, así como recoger para su curso los recibos por duplicado de las cantidades entregadas a las familias, procurando además aliviar a aquéllas en sus necesidades con espíritu de verdadera asistencia y solidaridad social, y promover en lo posible la educación de los hijos de los reclusos en el respeto a la Ley de Dios y el amor a la Patria, relacionándose a tales afectos

con las demás autoridades y organismos públicos locales y con el Patronato Central de la Jefatura del Servicio Nacional.

Por otra parte, el Patronato que en el Ministerio se establece tendrá como misión el encauzamiento de los servicios específicos antes señalados y otros complementarios de selección de personas que puedan colaborar a los trabajos de las Juntas locales; la organización, mediante los asonamientos necesarios, de las Bibliotecas de los Establecimientos penitenciarios y de los libros, folletos y artículos de periódicos, que han de ser leídos en común en dichos Establecimientos a las horas que se designen; la organización de grupos de conferencias, con previo señalamiento de temas, que han de realizar cerca de los reclusos una labor de propaganda práctica y ciudadana, así como el encauzamiento, estímulo y apoyo a las iniciativas privadas que han empezado a surgir, para acometer la ingente labor de avanzar de los presos y de sus familiares el veneno de las ideas de odio y antipatía, substituyéndolas por la de amor mutuo y solidaridad estrecha entre los españoles.

En orden a conseguir los fines de las Juntas que quedan expuestas y en ejecución del Decreto 281 de 1937 antes citado, este Ministerio de acuerdo con el Consejo de Ministros ha tenido a bien disponer:

Artículo primero.—Dependientes de la Jefatura del Servicio Nacional de Prisiones del Ministerio de Justicia se crea un servicio cuya ejecución se encomienda:

a) A un Patronato Central para la redención de las penas por el trabajo en la Sede del Ministerio de Justicia.

b) A las Juntas Locales que se constituirán en los pueblos en donde residían las mujeres e hijos de los presos que trabajan y se hallan condenados por delitos no comunes.

Artículo segundo.—El Patronato Central para la redención de las penas por el trabajo será presidido por el Jefe del Servicio Nacional, actuando como Secretario un funcionario de la expresada Jefatura; y serán vocales de ella un Inspector de Prisiones, un miembro de la Secretaría Técnica de la Jefatura del Servicio Nacional de Prisiones, un representante del Servicio Nacional de Prensa y Propaganda, que será nombrado a propuesta del Ministerio del Interior, y un sacerdote o religioso nombrado a propuesta del Eminentísimo Cardenal Primado.

Tendrá adscrito, además, para el desempeño de su cometido el personal de laboratorio y auxiliar que sea necesario.

Artículo tercero.—Las Juntas locales dependientes de aquel Patronato las nombrará la Jefatura del Servicio Nacional de Prisiones, y se compondrán de un representante del Alcalde o Jefe de la Jefatura local, un representante de la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. del Sr. Cura Párroco del pueblo o sacerdote en quien este delegue y de un vocal de libre nombramiento del Servicio Nacional de Prisiones, que se procurará recaer en mujer que reúna condiciones de espíritu profundamente caritativo y celoso, que será, además, la Secretaria de la Junta Local respectiva.

(Continuará).

VIDA DEL DEPORTE

LEGIONARIOS 2 ANTONIANA 1

En el campo del "Mallorca" se enfrentaron ayer tarde la Juventud Antoniana y una selección de Legionarios, disputándose una copa por un entusiasta aficionado.

El partido resultó bastante disputado, jugando ambos combinados con gran entusiasmo, siendo muy dudosa la victoria, que se adjudicaron los legionarios por la mínima diferencia de dos a uno.

La mayor parte del tiempo el dominio correspondió a los Antonianos — que acreditados por ser un juego más cuidado, pero unos fogos que el de sus adversarios terminaron estando empatados a uno, siendo los primeros en marcar los legionarios.

El empate vino a los dos minutos logrado por Barroso en jugada personal.

La segunda mitad fué más disputada, hasta los últimos minutos los blancos volvieron a dominar, fama abrumadora, pero sin saber sacar provecho.

En un avance de los legionarios éstos lograron su segundo tanto en los dos minutos restantes, quedando en posesión del trofeo que se disputaban.

La lucha fué atroz por el delantero señor Font, que estuvo presente.

La Juventud Antoniana presentaba el siguiente equipo: Pericás, Barroso, Juanpere, Capó, Asensio, Oliver, Barroso, Monsemat, Castell Sampol y Barroso.

Una vez terminado el encuentro una señorita, de la Junta Directiva de los Antonianos, hizo entrega de la copa al vencedor entre los aplausos de la numerosa concurrencia.

Aménizó la tarde, la Banda de Falange que interpretó al final la Marcha Real Italiana y el Himno Nacional Español, siendo escuchado por el público nacional.

Antes del partido señalado jugaron los infantiles del "Palma F. C." contra de la Juventud Antoniana, venciendo éstos por 5 a cero.

OTRO PARTIDO En un partido interesante, el creativo venció al Calstrava por 3 a 0.

C. J.

JEFATURA DE MILICIAS

Artículo 1.º—A partir de esta fecha, se hace cargo de la Jefatura de las Milicias, el camarada Antonio Manchado Sánchez.

Artículo 2.º—El camarada Juan Bordoy Ferrer, que venía desempeñando el anterior cargo, pasa a desempeñar la Bandera "Aguilas de España" cuyo mando le entregará el camarada Jorge Genestar Serra, pasando a desempeñar el último a mandar la Legión de las chas.

Lo que se hace público para la presente orden para conocimiento del personal de estas organizaciones y cumplimiento de los camaradas a quienes afecta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 10 de Octubre de 1938. III T. — El Jefe de Milicias de la Jefatura de Milicias.—Comandante José Martín Mariscal.—Comandante El Ayudante.—Antonio Manchado Sánchez.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

PAGO DE PADRONES

Queda abierto el pago de Padrones de Subsidios correspondientes al mes de septiembre último, el cual tendrá lugar en las oficinas de esta Comisión (Ayuntamiento) desde el día 12 al 22 de los corrientes, ambos inclusive, de 9 a 1 de la mañana, durante cuyo plazo podrán retirarse las cantidades correspondientes con presentación de la credencial que les acredite para dicho percibo.

Lo que se hace público para conocimiento de las Comisiones locales y subsidiarios a quienes afecta.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 13 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

El Secretario, José Cloquell Pons. 116.—V.º B.º El Jefe Provincial, Pedro Jover.

SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA!

NUUESTRO TELEFONO 2078

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

VIN DOR

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 250 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

CABINET CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Razón: Bolsería, 18, entresuelo. Teléfono 1463.

SE RUEGA

al propietario del coche en cuyo interior y por error fueron dejadas por la Jefatura local de Policias dos banderas una nacional, y otra del partido, al retirarse de la fiesta celebrada en Porto Cristo el pasado día 4, se sirva devolverlas a la Secretaría Provincial (Cuartel Ruiz de Alda).

PRENSA PAR ACEITE

completamente nueva se vende una de dos columnas. Informes: Fundición Mallorca, S. A.

Bartolomé Berga SASTRERIA UNIFORMES MILITARES CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 y FALANTX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

TERROR EN LA ZONA ROJA

El asesinato en serie

El periódico "Le Journal" de París publica un interesante reportaje de un corresponsal en Barcelona, el cual describe una prueba fehaciente de que se practica el terrorismo en la zona roja.

Fueron condenadas a muerte y se gozó del sádico placer de anunciarles con algunos días de anticipación el día y hora de su ejecución.

EN EL PARAPETO

Los voluntarios gallegos

En España, el valeroso asturiano, inimitable como yo, a las columnas de la noche, y con ella la disculpa de la alabardada entre todos nosotros...

voluntarios gallegos, que dormían sobre el colchón duro de la roca, abniga dos por el frío inimaginable de estas alturas, junto a nosotros. Ya está nuestra santa bandera, desplegada, en aquel mogote, dominador de todo el escenario de la gran batalla que se avecina...

El Comité de Londres, la retirada de voluntarios y la España Nacional

EL SECRETARIO DEL COMITE

Burgos.—El Secretario General del Comité de no intervención Mr. Hanry ha llegado a esta capital el martes a las cinco de la mañana.

VISITANDO A JORDANA

Burgos.—El Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Conde de Jordana, ha recibido esta mañana al Secretario del Comité de no Intervención Mr. Hanry...

COMENTARIO ALEMAN

Berlín.—Acerca de la retirada de los voluntarios italianos de España el "Berliner Zeitung" escribe que estas medidas ofrecen ocasión a la Gran Bretaña...

mo un apaciguamiento y una mejora de las relaciones entre Francia e Italia sobre todo si con ello se pone fin a las esperanzas de los rojos de poder continuar la guerra...

DICEN DE ROMA

Roma.—La prensa en general se dedica hoy a comentar el último discurso pronunciado por el Führer haciendo todos los periódicos en términos favorables.

CAMINO DE ITALIA

Valladolid.—A las 11 y media ha llegado un tren con voluntarios italianos, comprendidos en la orden dada por el Generalísimo de que regresen a su patria después de haber combatido en unión de nuestros soldados...

LEED FALANGE

Banco de España Palma de Mallorca

Retirada del papel moneda puesto en curso por el enemigo

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 27 de Agosto de 1938, publicado en el Boletín Oficial del Estado número 79, de 17 de Septiembre último, se advierte a las Autoridades, Entidades y particulares...

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2459 PALMA DE MALLORCA

Un remanso para los perseguidos

Roma.—"Il Messaggero" ha publicado con este mismo título el artículo que sigue: "A algunos centenares de pasos el corazón de la ciudad late plétorico y rumoroso, pero aquí nos hallamos fuera del mundo: es un viejo jardín con viejimas palmeras, sobre las cuales miran como ojos tranquilos las ventanas de un convento."

—Si—exclama esta joven señora con una exaltación que le hace brillar sus bellos ojos catalanes—, habrá sido una cosa tremenda; pero quizá para España habrá sido necesaria esta sacudida para hacer renacer su sentimiento nacional.

—Y la señora cuenta su fuga de Barcelona con su hija, fuga que ha sido como todas las de otras prófugas, llegada aquí, llena de aventuras, de dificultades y de peligros continuos.

Ahora el peligro personal ha pasado pero su quietud es profunda, se ha convertido en una segunda naturaleza. Es el pensamiento siempre fijo en los maridos vigilados, en los hermanos que cada día han de esconderse para escapar del enrolamiento de los rojos...

Por la mañana, con el desayuno, se leen las noticias de "Il Messaggero". Una prófuga lee en voz alta, traduciendo al español y todas las demás no pierden una sola palabra.

Mientras tanto las Hermanas, solícitas y presurosas, sirven a los huéspedes y a la Causa. Fineses y serenitas en su alto deber siguen la lucha con ánimo viril.

Riguroso estreno de la versión en español de la película de gran éxito EN PERSONA TRES FILMS RADIO... ¡NATURALMENTE!

ánimo viril. Cuando cuentan el martirio y la muerte de sus Hermanas de religión que en las Casas de la Comunidad fueron bárbaramente asesinadas y profanadas, su voz tiembla y su rostro palidece; pero un milde orgullo los ilumina cuando recuerdan la vieja Hermana que por no dejar el hábito religioso se escondió en un fardo que rojos descubrieron, condeándola a ser fusilada; o aquella Hermana jovencita que, condenada a muerte por un miliciano, le pidió que con minutos de tiempo y delante de él volviera a pronunciar, sus votos religiosos con tanta firmeza que el miliciano no tuvo el valor de matarla con sus manos; o el arrojamiento de aquellas monjas que disfrazadas de enfermeras de la Cruz Roja, se pusieron a curar las heridas una vez, una de las monjas se acercó a la cama de un miliciano moribundo y le habló de Dios y de la Patria española en tal forma, que él le dijo: "Sé que eres una monja y te habría de denunciar; pero si pudiese yo volver atrás, después de oír tus palabras, me iría con los fascistas".

Los efectivos de Inglaterra Londres.—La prensa publica que los efectivos ingleses actuales entre oficiales y soldados son 166.000. Teóricamente el número de efectivos ingleses se eleva a 201.772 hombres.

TEATRO BALEAR MAÑANA a las 3 GRANDIOSO PROGRAMA El sensacional film NOCHES MOSCOVITAS La emocionante película ESTRENO EN PALMA El Fantasma y la película Nacional 12 hombres y una mujer

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE DOS ESTRENOS DE LA "NUEVA UNIVERSAL" Tres meses de vida con EDWARD EVERETT HORTON, IRENE HERWEY y JACK LA RUE La simpatiquísima pareja EDMUND LOWE y DOROTHY PAGE en El Rey Salomón de Broadway ESTRENO INMEDIATO PASAPORTE ROJO con ISA MIRANDA Exclusiva BALET y BLAY Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE LOS DESAPARECIDOS con PETTY DAVIS Damisela de Bard en español, con EMMA GRAMMATICA TRES FILMS RADIO... ¡NATURALMENTE!

TITO'S LOS TRASHUMANTES hacen de las suyas en los elegantes salones

ABONAMIENTO:
Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestral, 24'00 -
Número suelta, 0'15 -

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 407

1938
JUEVES, 13 DE OCTUBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María
TELEFONO NUM. 11

CURSILLO DE PROPAGANDA

Discurso de González Bueno

Santander — El ministro de Organización y Acción Sindical ha asistido a los actos de clausura de los cursillos de propaganda organizados en el Instituto Nacional de Previsión. Han seguido el octavo curso 60 alumnos, todos los cuales tienen una misión especial a desempeñar. Lo cursillistas han sido jóvenes pertenecientes al territorio nacional y otros de la zona no liberada que se preparan para cuando su territorio esté liberado llevar a cabo actos de propaganda.

conquistas del Movimiento. Lo que fué promesa, no son palabras, sino hechos. Dej mismo modo que el sindicato ha de ser el fiel intérprete de las consignas nacionalsindicalistas se ocupa de defender y lograr la satisfacción interior del trabajador.



El Ministro de Organización y Acción Sindical ha pronunciado un discurso en el que ha explicado la significancia de la ley aprobada sobre el subsidio familiar. Sobre este concepto dijo, temas que intensificar vuestro trabajo, la ley de subsidio familiar es la obra que está por excelencia de acuerdo con nuestra doctrina nacionalsindicalista, la que después de cubrir sus necesidades contribuye a la grandeza de la Nación.

De esta forma mediante la creación del Subsidio familiar se logra el que los obreros no se sientan divididos en sus deberes. Nosotros hemos hecho la primera ley del mundo. La primera ley uniendo todos los esfuerzos hasta reunirlos y lograr aplicarlos a todas las manifestaciones nacionales, de la industria, del comercio y de la agricultura.

Mediante la realización de esta ley se pretende el que la mujer casada se reintegre a su hogar al cuidado de sus hijos y de su marido.

Mientras la Patria sostiene una lucha heroica, mientras se sostiene esta gran Cruzada que salva a la civilización occidental, se está llevando a la práctica con gran fervor y entusiasmo y dentro de los mejores augurios, la obra que soñó nuestro inolvidable José Antonio que era la de salvar a España.

De esta manera se lograría la desaparición de las guarderías nacionales que no tendrían razón de existir. Nosotros los Nacionalsindicalistas pensamos que la mujer donde puede desempeñar sus verdaderas funciones es en el calor del hogar al cuidado de sus hijos y de sus maridos en sus propias esferas.

La obra se realiza tal como ellos cantaron y por ello ahora gritan con mígo, por España y por el Caudillo: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Con esta base decimos nosotros que quedarán atendidos todos los deberes de la familia. El obrero se verá atendido, porque ello es promesa cierta para el porvenir.

Terminado el discurso, los cursillistas entonaron el himno de la Falange, vitoreando a España.

El Subsidio familiar como la misma palabra lo indica, es hermandad entre todos los hombres, hermandad entre todas las clases de España. Este es el sentido y el deseo en que está inspirado el movimiento y el sindicato.

LA SITUACION EUROPEA

Checoslovaquia y otros pueblos

FUERZAS DE CONTROL
Roma.—Para controlar los plebiscitos que debe celebrarse en algunas localidades del territorio sudete al objeto de dar final cumplimiento al pacto de Munich irán dos regimientos de carabinieri italianos y otros de "Bersaglieris".

SA OCUPACION POLACA
Varsovia.—Las tropas polacas han ocupado hoy íntegramente el territorio de Holl, cuya ciudad había sido cedida sin plebiscito.

SALUDO DE HORTHY
Budapest.—Las tropas húngaras procedieron a la ocupación de dos ciudades en territorio Checoslovaco entre ellas la de Salvor.

Un periódico polaco escribe que no queda por solucionar más que la cuestión de la cesión de algunos territorios donde debe celebrarse un plebiscito según el acuerdo establecido.

CONFERENCIAS
Budapest.—En Komaro checos y húngaros prosiguieron las conversaciones. Por la tarde se dirigieron los representantes de ambas comisiones hacia sus respectivos países al objeto de consultar a sus gobiernos.

LOS PLEBISCITOS
Londres.—Los periódicos publican extensas informaciones de Berlín y Praga acerca de las cuestiones diplomáticas y comentan especialmente la cuestión del plebiscito. Insiste "The Times" en que las negociaciones pudieran dar como consecuencia que no se hubieran de marchar a Checoslovaquia los miembros de la legión británica.

UN MINISTRO CHECO
Berlín.—Esta noche llegará a Berlín el ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia. Mañana se entrevistará con el Ministro del Reich de relaciones exteriores Von Ribbentrop.

RESURGIMIENTO CHECO
Praga.—Se anuncia con carácter oficial que el Presidente del Consejo de Ministros General Sirovy ha declarado entre otras cosas que la tarea principal del nuevo Gobierno será la del resurgimiento económico y que debe completarse la reorganización de los Estados de Checoslovaquia con los checos, carpáticos y ucranianos con absoluta igualdad para las tres nacionalidades.

NO ESTA CONFIRMADO
Praga.—No ha sido todavía confirmada oficialmente la noticia de que el gobierno está decidido a disolver todas las organizaciones comunistas del país.

CAMBIOS DIPLOMATICOS
Psaga.—Van a decretarse varios cambios en la representación diplomática del país checoslovaco. Serán relevados de sus cargos y sustituidos por otros los ministros checos en París, Londres y Nueva York.

ENTUSIASMO HUNGARO
Budapest.— Los periódicos publican ediciones extraordinarias, informaciones reflejando las escenas de entusiasmo que se han desarrollado en los territorios ocupados por el ejército húngaro.

BENES NO SE HA IDO
Praga.—Se encuentra todavía aquí el ex presidente Benes, contrariamente a las noticias que estos últimos días habían circulado. Se dice que Benes ha manifestado su deseo de colaborar indirectamente con el nuevo gobierno e influir en la política actual de Checoslovaquia, pero se le ha manifestado que no son ya necesarios sus servicios.

NADA DE MEDIACIONES

París.— Toda la prensa sin distinción trata el asunto de una pretendida mediación en la guerra de España. Se dice generalmente, lo mismo por los periódicos de derecha que por de izquierda, que lo único que falta a Europa para entrar definitivamente en una época de paz, es la solución del conflicto español. Pero los periódicos marxistas abogan por una solución que salve la vidas de los responsables de tanta sangre como se ha derramado en tierras españolas; una componenda o arreglo que permita a los rojos seguir disfrutando de derechos políticos y tra bajar otra vez más o menos oculta mente contra el honor y la gloria de España. Y atribuyen al Generalísimo la falta de tranquilidad, porque nuestro Caudillo no se aviene a entrar en tratos y combinaciones con las reliquias del Gobierno republicano.

El periódico "Le Jour" dice a este respecto que el Generalísimo ha mantenido siempre la misma actitud, ha rechazado siempre toda idea de mediación, todo final que no sea la victoria clara y rotunda de la España Nacional o la rendición total y sin condiciones de nuestros enemigos. Mientras que los marxistas buscan la mediación sólo cuando se ven perdidos y sin posibilidad alguna de obtener un final con el triunfo de las armas.

PROPONEN UNOS LOCOS

Unos periódicos ingleses, a los que no les basta la situación caótica de Palestina, publican un mensaje proponiendo una idea completamente británica para solucionar la guerra española.

ALVAREZ DEL VAYO DICE TONTERIAS

En unas manifestaciones hechas por D. Julio a unos periodistas extranjeros ha manifestado el hombre de estado del gobierno rojo:

Dicen que deberían cesar las hostilidades de momento para ir a la formación de un gobierno. Pero como se necesitaría varios meses para ello, durante todo este tiempo podrían gobernar Negrín y Franco en sus zonas respectivas.

"Nosotros queremos la paz y estamos dispuestos a capitular ante un ejército formado de españoles".

No concibe la mentalidad estrecha de los proponentes, la grandiosidad de nuestra Cruzada. Y no comprenden que no puede jugarse con la sangre vertida por tantos camaradas

caídos en el campo de batalla o asesinados en la checas moscovitas. Nosotros ponemos un comentario final al Mensaje: ¿No podría ser el general Miaja u otro estratega de postín el jefe del nuevo gobierno?

LA FIESTA DEL PILAR

Flechas y Yugo a la Virgen

LA FESTIVIDAD

Zaragoza.— Con gran esplendor y entusiasmo se han celebrado los brillantísimos y tradicionales actos religiosos y profanos en honor de Nuestra Señora del Pilar.

UN DETALLE

El precioso manto que ayer ofreció el pueblo de Zaragoza a su Patrona la Virgen del Pilar, es un verdadero alarde de perfección. Su color azul como el cielo de España, como nuestro uniforme, lleva bordado en rojo yugos y flechas, escudos de España Imperial.

En la Parroquia Iglesia de San Pablo se celebraron solemnes actos, asistiendo todas las Autoridades. A las 8'30 se celebró una misa de comunión para los funcionarios de Telégrafos y a las 12 una misa que dedicó al Cuerpo de la Guardia Civil a su Patrona.

LA CASA DE MATERNIDAD

Zaragoza.—Con asistencia de las Autoridades provinciales militares y civiles presididas por el ministro del Interior camarada Serrano Suñer fue visitada la nueva Casa de Maternidad costeada por la Excmo. Diputación Provincial.

Asistieron las Autoridades civiles y militares y numerosas comisiones y personalidades. El templo se hallaba abarrotado de fieles.

Las Autoridades y gran número de comisiones así como el Ministro del Interior camarada Serrano Suñer hicieron grandes elogios del edificio y de su instalación.

El General Varela revisó las fuerzas de la Guardia civil siendo vitoreado por la multitud. Por la tarde en la Catedral de la Seo se celebraron varios actos, a los que asistieron también las Autoridades y representaciones de la provincia. El templo se hallaba espléndidamente adornado y a la salida las fuerzas desfilaron ante el General Varela.

EL DIA DE HOY

Zaragoza.— A las seis de esta tarde se celebró una procesión del Santo Rosario por las calles de la capital aragonesa con una solemnidad tal que a ella asistirá todo el pueblo la turrico.

EL CAMARADA EUGENIO MONTES

Zaragoza.— En el Fronton Cinema ha dado una conferencia al camarada Eugenio Montes. A esta conferencia ha asistido el Ministro del Interior, el General Varela y autoridades civiles y militares.

A las seis y media, Radio Zaragoza dedicará su emisión al paso de la procesión, frente a su Estudio, situado en la Plaza de España. Actuará de speaker un Padre de la Compañía de Jesús. Desde el estudio se cantarán saetas dedicadas al acto, las que serán retransmitidas a toda la España Nacional.

Eugenio Montes empezó su conferencia explicando los lazos que unen los países americanos y la significación de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, así como consignó también la nueva etapa en que nos encontramos.

La procesión tendrá mayor esplendor que nunca. Radio Zaragoza, invita a todos los catalanes que unan sus preces a las de los zaragozanos.

«LA VANGUARDIA» GANABA LA GUERRA

Pero demanda auxilio al mundo.

En tono plañidero se lamenta "La Vanguardia" de esta mañana. Escucha fuertemente en la zona roja la amistad entre los países democráticos y las grandes potencias de Roma-Berlín. Ven próximo el cerrojazo definitivo de la única ruta libre que les resta: la frontera.

Las cárceles llenas y las manos en sangrientadas; crímenes y robos; violaciones y saqueos. Luego continúa:

Y exclama: "Nosotros que fuimos los únicos que desde 1914 a 1919 defendimos las democracias, ahora nos vemos abandonados a nuestra suerte por todos, como se ha visto abandonada Checoslovaquia".

"No queremos oír hablar de Munich ni de Bestergaden. Que fueran las llaves que camaron el camino de la paz".

Busca luego con un fósforo y pregunta: "¿Dónde están las democracias salvadoras de la paz? ¿Dónde están los guardianes de la libertad?". Libertad preguntan quienes tienen

Que cerraron el camino de la guerra internacional, única situación que Negrín veía en lentonanza, en este derrumbamiento catastrófico de su vanguardia y de su retaguardia.

"Nosotros solos ganaremos la guerra, que cierran fronteras, que se unan todos contra nosotros. El triunfo está próximo." Pero más cerca está, como comentario final al artículo de hoy de "La Vanguardia", el Express de Moscú.

CRONICA DEL TEBIB

La Raza, el Pilar y la Guerra

Hoy, en el Pilar ha vibrado más alta la fe que nunca. De hinojos ante la imagen venerada han coincidido el heroico mutilado y la madre cubierta de luto.

aire que batiesen, como las ras del suelo las fortificaciones mas que los marxistas como este pequeño trozo del mundo se han empeñado en defender los restos de sus unidades. pone, al mismo tiempo, que los voluntarios italianos a los de que sus puestos no quedaran, pues habrán de cubrir nuestros soldados.

Es la raza; yo la he pulsado hoy mejor que nunca; y más que nunca me he sentido ufano de pertenecer a ella; la raza hispánica a la que pertenece este cabo de Infantería que yo he visto pasar junto a mi en estas primeras horas de la mañana por las afueras de Corbera llevando en sus espaldas un soldado desvanecido por la explosión de una granada. Corria con su carga apresurado hacia el puesto de socorro en donde lo depositó con verdadero amor, con el mismo amor de la madre que deja en su cunita al chico muerto en sus brazos. Aun tenía un momento de sosiego y le hizo una nueva caricia en la cara para ver si se le pasaba el desvanecimiento, pero en seguida volvió en una carrera al lugar donde dejó a su escudero que sufría los efectos del cañoneo. Podía quedarse en lugar seguro, nadie le acuciaba siquiera con una mirada para que tuviera que volver al peligro pero él quiso ser uno más en mantener su puesto firme.

Y para demostrar al mundo la condición de un pueblo que honró con la generosidad y heroica cooperación de los héroes de la raza y de ideas no se arrojó se ha celebrado esta mañana la idea de su separación. el vacío que dejan con ellos que supieron ganar dentro de otros rorazines llenos de generosidad por la contribución sangre que a la causa española voluntariamente fueron ellos soldados. fueron hermanos de raza que lucharon por el mismo. Sólo con amor y fraternidad e incombible podemos pagar gesto magnifico y se lo siempre los españoles y siempre.

He visto la raza en este chavalino de 18 años que lleva sangre mía en sus venas y que he visto en el hospital. Fué un pequeño héroe al salir de la vida jugando la vida incorporándose a la bandera gloriosa de Franco y como español de pura raza figuró como voluntario soldado de la Legión desde el primer asalto porque una bala le había dado en una rodilla y no podía pertenecer ya a la Infantería. Y en los carros de asalto recibió de nuevo un metrallazo. Cuando lee en mi cara la ansiedad, pide fuerzas a su espíritu y grita: "Esto tampoco es nada. ¡Arriba España!".

¡Virgen del Pilar hermosa y jefe de la raza inmortal de España digna, sufrida y heroica. Ses de guerra no han pasado segundo de desmayo en misión de levantar a la Patria. rar su historia dándole hoy mañana efectividad de la. Sentimos todo el peso abrumador nuestra herencia y toda la camino a recorrer. Pero también en la conciencia una firme que nos permite afrontar cargo de seguir en la lucha tenaces, cada día más ilusos que la soñaron aquellos que murieron y aun mueren: los España. Presentes están en nuestro afán; imposibles que todos en nuestro ademán triunfadora: la raza en pie de rodillas ante Dios y ante.

Y he visto también el espíritu de esta raza en esta carta que llega ahora mismo a mis manos y que dice así: "Señor Tebib. Ha muerto mi tercer hijo en la guerra. Solo me he dado en el mundo; soy una pobre mujer casi ciega e inútil para nada sirvo. Pero me dicen que en el batallón donde mi hijo prestaba sus servicios andaban muy sucios por no tener quien les lavase la ropa. ¿No podría ir yo donde los soldados vayan a ser siempre su lavandera? Con un plato de rancho tendría bastante para mí y estaría siempre al lado de los que conocieron a mi Mariano y me parecería que aun tenía más hijos peleando por España".

Es España indómita que someterse a la voluntad y al Caudillo. Vanguardia y retaguardia es todo uno y lo mismo Dios gen de Pilar nos darán victorias y a estas alturas confianza y fé. La Virgen del nos regateará su ayuda en adversos ni en el frente ni en taguardia pero si llegaron mismo: España no vacila. no ceja, España no declina. sí misma. La raza que descubrió que supo civilizar y acudió enter a la defensa de la cristiana, asombrando a las ciones por su espiritualidad y su cultura, no admitir de nadie porque España ser una, grande y libre. Y porque sabe luchar para Caudillo, el oficial, el soldado, dra, la muchacha y el niño mismo son y rayan a la ra cuando la voz de la raza su más profundo sentir grito mil veces santo que ¡Arriba España!

EL DIA DE HOY

Zaragoza.— A las seis de esta tarde se celebró una procesión del Santo Rosario por las calles de la capital aragonesa con una solemnidad tal que a ella asistirá todo el pueblo la turrico.

Las Autoridades y gran número de comisiones así como el Ministro del Interior camarada Serrano Suñer hicieron grandes elogios del edificio y de su instalación.

La procesión tendrá mayor esplendor que nunca. Radio Zaragoza, invita a todos los catalanes que unan sus preces a las de los zaragozanos.

La procesión tendrá mayor esplendor que nunca. Radio Zaragoza, invita a todos los catalanes que unan sus preces a las de los zaragozanos.

AYER EN PARIS

Una estatua al Rey Alberto

París.—Ayer por la tarde se celebró solemnemente la inauguración del Monumento que Francia dedica al Rey Alberto I de Bélgica.

cio presidencial una recepción a la que asistieron todas las nacionalidades políticas de Francia presentaciones diplomáticas de los demás Estados.

En el momento de descubrir el Monumento el Sr. Lebrún, Presidente de la República francesa, ha pronunciado un discurso y ha dicho entre otras cosas, lo siguiente:

A las 6'55 emprendió el Rey de Bélgica S. M. Leopoldo III su pedido por numeroso público.

"Francia permanece fiel al recuerdo de S. M. Alberto I de Bélgica. Es una amistad tan fuerte la que hay entre los dos países que no puede ser rota por vicisitudes de la vida.

En el momento de descubrir el Monumento el Sr. Lebrún, Presidente de la República francesa, ha pronunciado un discurso y ha dicho entre otras cosas, lo siguiente:

Francia ha rendido hoy un homenaje a un Soberano amigo que recuerda los tiempos difíciles. Estoy contento por tener entre nosotros a más de Lopoldo III a la Princesa del Piemonte. Es decir con nosotros están los dos hijos de Alberto I".

En el momento de descubrir el Monumento el Sr. Lebrún, Presidente de la República francesa, ha pronunciado un discurso y ha dicho entre otras cosas, lo siguiente:

Terminó su discurso el Sr. Lebrún haciendo votos de eterna amistad franco-belga.

En el momento de descubrir el Monumento el Sr. Lebrún, Presidente de la República francesa, ha pronunciado un discurso y ha dicho entre otras cosas, lo siguiente:

El Rey de Bélgica Leopoldo III, respondió a las palabras del Presidente de la República con un breve parlamento agradeciendo el homenaje que Francia ha rendido a su padre. Con palabras sentidas invitó a todos los países a buscar en la verdad económica la paz verdadera.

En el momento de descubrir el Monumento el Sr. Lebrún, Presidente de la República francesa, ha pronunciado un discurso y ha dicho entre otras cosas, lo siguiente:

Acto seguido tuvo lugar en el palacio de la Paz la inauguración del Monumento que Francia dedica al Rey Alberto I de Bélgica.

En el momento de descubrir el Monumento el Sr. Lebrún, Presidente de la República francesa, ha pronunciado un discurso y ha dicho entre otras cosas, lo siguiente:

Una Patria: España

Un Estado: Nacionalsindicalista

Un Caudillo: Franco